



తెలుగు జాతీయ దినపత్రిక

వార్త



epaper.vaartha.com WWW.VAARTHA.COM

విశాఖపట్నం fb.com/vaartha

Published from Visakhapatnam, Vijayawada, Hyderabad, Rajahmundry, Guntur, Nizamabad, Ongole, Warangal, Tirupathi, Kadapa, Kurnool, Anantapur, Karimnagar, Mahabubnagar, Khammam, Nellore, Nalgonda, Tadepalligudem, Srikakulam

2-11-2024 శనివారం సంపుటి: 30 సంచిక: 274 పేజీలు: 14 వెల: 6.50



దీపావళి కారసుకొలా మహిశాల సేవలో భాగం-2



సంవత్సరానికి 3 సిలిండర్లు ఉచితం



అక్టోబర్ 29వ తేదీ నుంచి గ్యాస్ బుకింగ్ ప్రారంభం

బుకింగ్ కన్సర్ట్ అయ్యాక పట్టణాల్లో 24 గంటలు, గ్రామాల్లో 48 గంటల్లో సిలిండర్ డెలివరీ అవుతుంది

గ్యాస్ సిలిండర్ ధరను లబ్ధిదారులు డెలివరీ సమయంలో చెల్లిస్తే.. ఆ సొమ్మును 48 గంటల్లో తిరిగి వారి బ్యాంక్ అకౌంట్లో జమ చేస్తారు

ప్రభుత్వానికి ఏటా సుమారు రూ. 2,684 కోట్ల ఖర్చు. ఐదేళ్ళలో రూ. 13,423 కోట్లు.

లబ్ధిదారులు మార్చి 31, 2025లోపు ఎప్పడైనా బుకింగ్ చేసుకుని మొదటి ఉచిత సిలిండర్ పొందవచ్చు. 5 నెలల సమయం ఉన్నందున లబ్ధిదారులు ఎటువంటి ఆందోళన చెందవలసిన అవసరం లేదు.

ఎలాంటి ఫిర్యాదులు, సందేహాలు ఉన్నా టోల్ ఫ్రీ నెంబర్ 1967కు ఫోన్ చేయండి. లేదా ప్రజా సమస్యల పరిష్కార వేదిక (ప్రజావేదిక) లేదా గ్రామ/వార్డు సచివాలయాలలో సంప్రదించండి.

పేద ప్రజల అభివృద్ధి సంక్షేమ కుటుంబ ప్రభుత్వం ప్రధాన లక్ష్యం

అర్బులందరికీ సూపర్ సిక్స్ పథకాలు -స్వచ్ఛాంధ్రప్రదేశ్ గా ఏపీ : ఏపీ టీడీపీ

అధ్యక్షులు, గాజువాక ఎమ్మెల్యే పల్లె శ్రీనివాసరావు

గాజువాక, నవంబర్ 01, ప్రభాతవార్త

జగన్మోహన్ రెడ్డి ప్రభుత్వంలో దగా పడిన పేద ప్రజల్ని అభివృద్ధి సంక్షేమం వైపు నడిపించడమే కుటుంబ ప్రభుత్వ లక్ష్యమని ఆంధ్రప్రదేశ్ తెలుగుదేశం పార్టీ అధ్యక్షులు గాజువాక శాసనసభ్యులు పల్లె శ్రీనివాసరావు అన్నారు. శుక్రవారం ఆనం పింఛన్ పంపిణీ కార్యక్రమంలో భాగంగా 67వ వార్డు పెంట్లయ్య నగర్ ప్రాంతంలో ఇంటింటికీ వెళ్లి పింఛన్ పంపిణీ చేశారు. ఈ సందర్భంగా టీడీపీఎస్ 67 వ వార్డు కార్యకర్తల పల్లె శ్రీనివాసరావు అధ్యక్షతన జరిగిన సమావేశంలో ఎమ్మెల్యే పల్లె శ్రీనివాసరావు పాల్గొని మాట్లాడుతూ సూపర్ సిక్స్ ఎన్నికల హామీల్లో భాగంగా పింఛన్లు పెంపు, అన్నా క్యాంపిన్ ఏర్పాటు, డిపీఎస్ డిపాజిట్ సుబిడీ ఉపబంధం సుబిడీ కార్యక్రమం చేపట్టామని, నవ్యాంధ్రప్రదేశ్ ను స్వచ్ఛాంధ్రప్రదేశ్ చంద్రబాబు నాయుడు నాయకత్వంలో చేయడమే కుటుంబ ప్రభుత్వ లక్ష్యమని అన్నారు. గాజువాక జోన్ 6, జోన్ 7 కమిషన్ డి. శేషారెడ్డి, గాజువాక నియోజకవర్గం తెలుగుదేశం పార్టీ సమన్వయ కర్త ప్రసాదుల శ్రీనివాస్, 67వ వార్డు తెలుగుదేశం పార్టీ ప్రధాన కార్యదర్శి కొమవల్లి సీఎంజీలం, టీడీపీఎస్ పిడి గంగాధర్, టీడీపీ నాయకులు జివీఎస్ సిద్ధుండ్ల సచివాలయ సిద్ధుండ్ల పాల్గొన్నారు.



అర్బులందరికీ సంక్షేమ పథకాలు

గాజువాక, నవంబర్ 01, ప్రభాతవార్త

అర్బులందరికీ కుటుంబ ప్రభుత్వం సంక్షేమ పథకాలు అందిస్తుంది, వాటిని సర్వీయింగ్ చేసుకోవాలని టెక్నిక్ నియోజకవర్గం టీడీపీ ఇంచార్జ్ జివీఎస్ 69వ వార్డు కార్యకర్తల కాకి గోవిందరెడ్డి తెలిపారు. శుక్రవారం శ్రీకాకుళం జిల్లా టెక్నిక్ నియోజకవర్గం కోటబొమ్మల మండలంలో ఫింఛన్ పంపిణీ కార్యక్రమంలో కాకి గోవిందరెడ్డి పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ ఇది పేదల ప్రభుత్వం అని, సంక్షేమం, అభివృద్ధి లక్ష్యంగా సి ఎం చంద్రబాబు నాయుడు ముందుకు వెళుతున్నారని అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో మండల తెలుగుదేశం పార్టీ అధ్యక్షులు బోయల రమేష్ , కోటబొమ్మల పంచాయితీ ఈ.ఓ. శ్రీనివాస్ రావు, పి. ప్రసాద్ రాజు, మహిళా పోలీసు , టీడీపీ నాయకులు మజ్జి కృష్ణ రావు, కొర్రా గోవింద రావు, అనపాన శ్రీను, పాత్రుని గోపి, బొమ్మల ప్రసాద్ రావు, తమ్మల చక్రదర్ రావు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



సంప్రదాయ అయిదేళ్ల కషాయం

విశాఖపట్నం, నవంబర్ 1, ప్రభాతవార్త

దీపావళి సీజన్లో ఉపయోగించే ప్రపంచ అయిదేళ్ల కషాయం దీపావళి లేహ్యమని, ఇది దీపావళి సందర్భంగా వివిధ రకాల స్వీట్లు, సావరీస్లతో మనం సంకీర్ణంగా పండుగను జరుపుకుంటున్నప్పుడు, మనం తరచూ జీర్ణకీయ సంబంధిత సమస్యలతో బాధపడుతూ ఉంటామని డి.కె. అర్బులందరికీ నివారణ అని శ్రీవల్లభ అయిదేళ్ల హోమియో డైరెక్టర్ డాక్టర్ గౌతమ్ కృష్ణమూర్తి తెలిపారు. ఈ లేహ్యం సహజంగా జీర్ణకీయమే మెరుగుతున్నందున పేర్కొన్నారు. శరీరంలోని టాక్సిన్లను బయటకు పంపడంలో సహాయపడుతుందన్నారు.

కుటుంబ ప్రభుత్వంలో పల్లెలకు మంచి రోజులు

ఆనందపురం నవంబర్ 1 ప్రభాతవార్త

గత ప్రభుత్వం హయాంలో అభివృద్ధిలో అట్టడుగున ఉండిపోయిన పల్లెలను నేటి కుటుంబ ప్రభుత్వం అభివృద్ధి పథంలో నడిపించడానికి కృషి చేస్తోందని ఢిల్లీ విలె ఎమ్మెల్యే గంటా శ్రీనివాసరావు చెప్పారు. ఆనందపురం మండలం లోని బిపి కల్లాలలో రూ. 30 లక్షలతోను, ఆనందపురం పంచాయితీ దొంతలవారి కల్లాలలో రూ. 10 లక్షలు తోనూ నిర్మించనున్న తారు రోడ్డు నిర్మాణ పనులకు ఆయన తీవ్రభారం శంకుస్థాపన చేశారు. ఆయన మాట్లాడుతూ గ్రామాల అభి వృద్ధి చెందాలంటే రోడ్డు వంటి మౌలిక సౌకర్యాలకు ఉండాలన్నారు. కానీ గత ప్రభుత్వం పూర్తిగా విస్మరించినది చెప్పారు. సిఎం చంద్రబాబు నాయుడు గ్రామాల్లో రోడ్డు నిర్మాణానికి అధిక ప్రాధాన్యత ఇస్తున్నారని అందుకు ప్రస్తుత పసలే నిదర్శనం అన్నారు. రాష్ట్రంలో అయిదేళ్లలో అన్ని గ్రామాలలో పాస్టెన్ రోడ్లను బాగు చేయడంలో పాటు కొత్త రోడ్లు నిర్మిస్తామని ఎమ్మెల్యే గంటా శ్రీనివాసరావు చెప్పారు. కుటుంబ నాయకులు కొర్రా రాజబాబు, పంచకర్ల సందీప్ కలపాబెక్క రామారాయుడు, బంటుబిల్లి శ్రీనివాసరావు, శివగం రామారావు, కల్లాల సత్యనారాయణ, ఎంపీటీసీ సభ్యులు కొట్ల రమారావు, బంటుబిల్లి అప్పారావు, ఎంపీడీసో డా.వి.జానకి, తహసీల్దార్ శ్యామ ప్రసాద్, ఈవోపిల్లె సత్యనారాయణ పాల్గొన్నారు.



విద్యుత్ సరఫరాలలో అంతరాయం నేడు

ఆనందపురం నవంబర్ 1, ప్రభాతవార్త

ఆనందపురం 33/11 కేవీ సబ్ స్టేషన్ లైన్లో మెయింటెనెన్స్ చేయనున్న దృష్ట్యా శనివారం ఉదయం 9 గంటల నుంచి మధ్యాహ్నం ఒంటి గంటల వరకు పలు ప్రాంతాలకు విద్యుత్ సరఫరా నిలిపి వేయబడుతుంది జోన్-3 ఈ షోలాకి శ్రీనివాసరావు ఓ ప్రకటనలో తెలిపారు. ఆ కారణంగా టీపీ కల్లాల, ఆకుల మెట్ల, గట్టిపల్లి కల్లాల, పల్లెపేట, మచ్చనాటి పాలెం తదితర ప్రాంతాలలో గల గృహ, పారిశ్రామిక వినియోగదారులకు విద్యుత్ సరఫరాలలో అంతరాయం ఏర్పడుతుందని తెలిపారు.

విశాఖ నగరాన్ని గ్రోత్ హబ్ గా తీర్చిదిద్దడానికి ప్రభుత్వ విధానాల ఫలితంగా జిల్లాకు నూతన పరిశ్రమలు -జిల్లా అభివృద్ధికి అవకాశ కృషి - స్టీల్ ప్లాంట్ విషయంలో సానుకూలంగా రాష్ట్ర ప్రభుత్వం -ప్రజా సమస్యలకు న్యాయమైన పరిష్కారం -అర్బులందరికీ దీపం పథకం ద్వారా ఉపితంగా గ్యాస్ సిలిండర్లు -ప్రభుత్వ పథకాలను అర్బులందరు సద్వినియోగం చేసుకోవాలి : జిల్లా కలెక్టర్ హరేందర్ ప్రసాద్

గాజువాక, నవంబర్ 01, ప్రభాతవార్త

ప్రజలు, ప్రజా ప్రతినిధులు, అధికారులు సహకారం తో విశాఖ మహా నగరాన్ని గ్రోత్ హబ్ గా తీర్చి దిద్దడానికే, ప్రజల ఆకాంక్షలకు, ఆశలకు అర్థం పడుతూ అభివృద్ధి కార్యక్రమాలను చేపడతామని జిల్లా కలెక్టర్ ఎం.ఎన్. హరేందర్ ప్రసాద్ పేర్కొన్నారు. నీటి ఆయోగ్ సహాయంతో ఇప్పటికే సమగ్ర ప్రజాభివృద్ధి హామీని అందించామని గుర్తు చేశారు. కేంద్ర, రాష్ట్ర డబుల్ ఇంజనీ సర్కారులో ప్రజలకు సత్వర నీటి సేవలను అందించేందుకు యంత్రాంగం సిద్ధంగా ఉందని, ప్రజా సమస్యలకు న్యాయమైన పరిష్కారం చూపేందుకు చర్యలు తీసుకుంటున్నామని చెప్పారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఆత్మవశ ప్రతిష్ఠాత్మకంగా ప్రవేశపెట్టిన దీపం-2 పథకం ఉపితం గ్యాస్ సిలిండర్ల పంపిణీ జిల్లా స్థాయి కార్యక్రమం గాజువాక పరిధిలోని కడిలి మార్కెట్ రోడ్లో శుక్రవారం అభివృద్ధి కార్యక్రమం జరిగింది. ఎమ్మెల్యే దువ్వారావు రామారావు, గాజువాక ఎమ్మెల్యే పల్లె శ్రీనివాసరావులతో కలిసి జిల్లా కలెక్టర్ ఎం.ఎన్. హరేందర్ ప్రసాద్, జాయింట్ కలెక్టర్ కె.మయూర్ అతోక్ సానుకూలమయ్యారు. ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ హరేందర్ ప్రసాద్ మాట్లాడుతూ దీపం పథకం ద్వారా పేదల ఇళ్లలో కొత్త వెలుగులు వస్తాయని, జ్యూకోస్ సంబంధిత వ్యాధులు దూరంపవుతాయని, మహిళలకు సౌకర్యం చేకూరుతుందని అన్నారు. జిల్లా కారణంగా ఎంతో మంది చనిపోయారని, దానికి ప్రధాన కారణం కల్లెల పొయ్యి వినియోగమే అని గుర్తు చేశారు. డబుల్ ఇంజనీ సర్కారులో ప్రజలకు సత్వరమే సేవలు అందుతున్నాయని, సంక్షేమం, అభివృద్ధికి మంచి అవకాశాలు ఉన్నాయన్నారు. దానిలో భాగంగా టీఎస్ఎస్ విశాఖపట్టణానికి పనిలోని, మెగా డిపీసీ కూడా పనిలోని పేర్కొన్నారు. ప్రభుత్వ విధానాల ఫలితంగా జిల్లాకు పరిశ్రమలు కూడా వస్తున్నాయని గుర్తు చేశారు. స్థానిక ఎమ్మెల్యే పల్లె శ్రీనివాసరావు ప్రస్తావించిన ఇళ్ల స్థలాల క్రమబద్ధీకరణ, స్టీల్ ప్లాంట్ విషయంలో అనుసరించే విధానాలపై కలెక్టర్ ఈ సందర్భంగా ప్రస్తావించారు. జీవో నెం. 301 విషయంలో సానుకూల నిర్ణయం తీసుకుంటామని, దీనిపై ఇప్పటికే ప్రభుత్వానికి నివేదించామని చెప్పారు. అలాగే స్టీల్ ప్లాంట్ విషయంలో సానుకూలంగా ఉన్నాయని దానిలో భాగంగానే రెండో బిల్డ్ ఫర్మ్ ఏర్పాటుకు చర్యలు తీసుకున్నామని తెలిపారు. అందరి సహకారంతో అందరికీ న్యాయం చేస్తామని, మంచి సేవలు అందిస్తామని, జిల్లా అభివృద్ధికి అవకాశ కృషి చేస్తామని కలెక్టర్ పేర్కొన్నారు. ఇదిలా ఉండగా జిల్లాలోని అన్ని నియోజకవర్గాల పరిధిలో ప్రస్తుతం 3,76,924 గ్యాస్ కనెక్షన్లు ఉన్నాయని గుర్తు చేశారు. స్థానిక ఎమ్మెల్యే పల్లె శ్రీనివాసరావు ప్రస్తావించిన ఇళ్ల స్థలాల క్రమబద్ధీకరణ, స్టీల్ ప్లాంట్ విషయంలో అనుసరించే విధానాలపై కలెక్టర్ ఈ సందర్భంగా ప్రస్తావించారు. జీవో నెం. 301 విషయంలో సానుకూల నిర్ణయం తీసుకుంటామని, దీనిపై ఇప్పటికే ప్రభుత్వానికి నివేదించామని చెప్పారు. అలాగే స్టీల్ ప్లాంట్ విషయంలో సానుకూలంగా ఉన్నాయని దానిలో భాగంగానే రెండో బిల్డ్ ఫర్మ్ ఏర్పాటుకు చర్యలు తీసుకున్నామని తెలిపారు. అందరి సహకారంతో అందరికీ న్యాయం చేస్తామని, మంచి సేవలు అందిస్తామని, జిల్లా అభివృద్ధికి అవకాశ కృషి చేస్తామని కలెక్టర్ పేర్కొన్నారు. ఇదిలా ఉండగా జిల్లాలోని అన్ని నియోజకవర్గాల పరిధిలో ప్రస్తుతం 3,76,924 గ్యాస్ కనెక్షన్లు ఉన్నాయని గుర్తు చేశారు. స్థానిక ఎమ్మెల్యే పల్లె శ్రీనివాసరావు ప్రస్తావించిన ఇళ్ల స్థలాల క్రమబద్ధీకరణ, స్టీల్ ప్లాంట్ విషయంలో అనుసరించే విధానాలపై కలెక్టర్ ఈ సందర్భంగా ప్రస్తావించారు. జీవో నెం. 301 విషయంలో సానుకూల నిర్ణయం తీసుకుంటామని, దీనిపై ఇప్పటికే ప్రభుత్వానికి నివేదించామని చెప్పారు. అలాగే స్టీల్ ప్లాంట్ విషయంలో సానుకూలంగా ఉన్నాయని దానిలో భాగంగానే రెండో బిల్డ్ ఫర్మ్ ఏర్పాటుకు చర్యలు తీసుకున్నామని తెలిపారు. అందరి సహకారంతో అందరికీ న్యాయం చేస్తామని, మంచి సేవలు అందిస్తామని, జిల్లా అభివృద్ధికి అవకాశ కృషి చేస్తామని కలెక్టర్ పేర్కొన్నారు.

అమ్మవారి ఆలయంలో దీపావళి వేడుకలు

పాడేరు, నవంబర్ 1, ప్రభాతవార్త

దీపావళి సందర్భంగా పాడేరు శ్రీ మోద కొండమ్మ అమ్మవారి ఆలయంలో ఆలయ కమిటీ అధ్యక్షులతో ఆలయంలో దీపావళి వేడుకలు నిర్వహించారు. ఈ వేడుకలకు ఎమ్మెల్యే, ఆలయ కమిటీ చైర్మన్ ఎం.పి.శ్యామ శ్యామల మాజి మండలం నుండి పాల్గొన్నారు. అలా ప్రధాన అధ్యక్షులు సుబ్బారావు శర్మ, ఆలయ కమిటీ ప్రధాన కార్యదర్శి కిల్ల కొటేరిణులు నాయుడు, ఆలయ కమిటీ సభ్యులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



విద్యుత్ వెనుకబడి విద్యార్థులు కోసం శిక్షణలు : ఎం.ఇ.ఓ కె.వి.వి.సత్యనారాయణదొర

రాజవొమ్మలగి, నవంబరు 01, ప్రభాతవార్త

విద్యుత్ వెనుకబడిన విద్యార్థుల కోసం నిర్వహించే ఈ శిక్షణలో అంతాలో విద్యాప్రగతి సాధించాలని రాజ వొమ్మలగి మండల విద్యాధికారి కె.వి.వి సత్య నారాయణ దొర ఉపాధ్యాయులకు సూచించారు. మండల విద్యా శాఖ కార్యాలయంలో శుక్రవారం డి.వి.ఎల్ ఎల్ రెడ్ లైట్ కార్యక్రమంలో భాగంగా విద్యార్థులకు సులభతర బోధనపై మూడు కాంప్లెక్స్ కు చెందిన ఉపాధ్యాయులకు మూడు రోజులు పాటు రెండో దశ శిక్షణ కార్యక్రమం ప్రారంభమైంది. ఈ సందర్భంగా యం.ఇ.ఓ. మాట్లాడుతూ విద్యుత్ వెనుకబడిన సి, డి, గ్రేడుల విద్యార్థులకు ఉదయం, సాయంత్రం ఒక్కో గంట వరకు అదనపు బోధనను చేసే వారు కూడా ప్రధమ స్థానానికి చేరుకోవడానికి కృషి చేయాలన్నారు. తదుపరి మూడో తరగతి నుండి పదో తరగతి వరకు రెక్కలు, గణితం బోధనపై కె.ఆర్. పి.ల మరల చంద్ర శేఖర్ బాబు, బీరబోయల మురళీకృష్ణ, గుమ్మడి రమేష్, ఈశా గోపిల శిక్షణలో వివరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో డి.సీ, సిఆర్.పి.ల మరల చంద్రశేఖర్ బాబు, బీరబోయల మురళీకృష్ణ, గుమ్మడి రమేష్, ఈశా గోపి, సిఆర్.పి.ల శ్రీనివాస్, విష్ణువర్ధన్, సతీష్, మంగరాజు, ఆదినారాయణ రెడ్డి, మంది ఉపాధ్యాయులు పాల్గొన్నారు.



వాతంగి గ్రామ దుకాణంలో అగ్నిప్రమాదం.. పోలీసులు విచారణ

రాజవొమ్మలగి, అక్టోబరు 01, ప్రభాతవార్త

దీపావళి రోజున రాత్రి వాతంగి గ్రామంలో గల గుర్రపల్లి ఈశ్వరరావుకు చెందిన ఫ్యాన్సి, కితాకాపాపులో అగ్ని లక్ష్య ప్రమాదం జరిగి అతని భార్య సరస్వతి 55 సం. ఒక్క తీవ్ర గాయాలు అయ్యాయి. ఆమెను ఆస్తిపరం వైద్యసౌకర్యం కాకి నాడ తరలించారు. శుక్రవారం వాతంగి గ్రామంలో ప్రమాద స్థలాన్ని రాజవొమ్మలగి సి.ఐ సర్కారులను, జడ్జింగ్ ఎస్.ఐ చిన్నబాబులు పరిశీలించారు. ప్రమాద వివరాలను స్థానిక ప్రజా ప్రతినిధులు, మాజీ ప్రజాప్రతినిధులను అడిగి తెలుసుకున్నారు. పాపు ప్రాంతంలో దీపావళి దీపాలను వెలిగించడంలో, అదీపాలు చీరకు అంటుకోవడంలో ప్రకృతి ఉన్న పెట్రోలుతో మంటలు వెలిగి సరస్వతి తీవ్రగాయాలు అయ్యాయని స్థానికులు అంటున్నారు. అగ్నిప్రమాదం వల్ల రెండు లక్షలకు పైగా ఆస్తి నష్టం జరిగినట్లు విఆర్సీ వరల వెంకట రెడ్డి అన్నారు. జడ్జింగ్ ఎస్.ఐ చిన్న బాబు అధ్యక్షులతో ప్రమాద దర్యాప్తు చేస్తున్నారు. సర్పంచ్ టి.వి.రెడ్డి సుబ్బలక్ష్మి, ఉపసర్పంచ్ రాజగడ్డ అప్పారావు, మాజీ ఎంపి రెడ్డి రమణ, సి.ఐ సర్కారులను, ఎస్.ఐ చిన్నబాబు, కానిస్టేబుల్ ప్రసాద్ రెడ్డి పాల్గొన్నారు.



జాతీయ రహదారిపై గ్రావెల్ రవాణాతో ఛిద్రమైన రహదారి

రెండు పంచాయితీల మధ్య గోతులు మయం

రాజవొమ్మలగి, నవంబరు 01, ప్రభాతవార్త

రాజవొమ్మలగి మండలంలో జరుగుతున్న 516 ఈ జాతీయ రహదారి నిర్మాణ పనులకు గ్రావెల్ రవాణాకు బాధిస్తాయి వాహనంలో అధికారులతో రాకపోకలు సాగించడం వలన రాజవొమ్మలగి.. బదదనాపల్లి పంచాయితీలో గల గ్రామాలకు వెళ్లే రహదారి పూర్తి పాదయ గోతులు మయంగా మారినది గిరిజనులు జిల్లా కలెక్టర్ మొర పెట్టుకొంటున్నారు. రాజవొమ్మలగి నుండి వెళ్లే రహదారిలో పి.హెచ్.సి. బి.సి హాస్పిటల్, ఏకలవ్య పాఠశాలలు, శ్రీరామ్ నగర్, విద్యానగర్, రవీంద్ర నగర్, చినరెడ్డిగిరిపాలెం, బదదనాపల్లి, లక్ష్మవరప్పాడు, రాజుపేట గ్రామాలకు వెళ్తున్నానీ ఇదే రహదారిని నిర్మించి వినియోగిస్తుంటారు. చాలా సంవత్సరాల క్రితం ఏర్పాటు చేసిన ఈ రహదారికి నేడు గోతులు మయంగా మారినది. నూతన రహదారిని మంచులు చేయాలని గిరిజనులు జిల్లా కలెక్టర్, ఐ.టి.డి ప్రాజెక్టు అధికారిని గిరిజనులు కోరుతున్నారు.



ఘనంగా పాడేరులో దీపావళి సంబరాలు.. ప్రతి ఇంటా వెలుగులు

పాడేరు, నవంబర్ 1, ప్రభాతవార్త

దీపావళి వేడుకలను అల్లూరి జిల్లా కేంద్రం పాడేరు లో ఘనంగా జరుపుకున్నారు. ముందుగా కుటుంబ సభ్యులంతా ఇళ్లలో ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించి దీపాలు కొట్టారు. ఆనంతరం ఇళ్ల ముందు మందు గుండు సామాగ్రి కాల్పులూ సంబరాలు జరుపుకున్నారు. పాడేరు పట్టణంలో ప్రతి ఇంటా మందు గుండు కాల్పులూ రంగు రంగుల వెలుతుర్లో ప్రజలు ఎంజాయ్ చేసారు. దీపావళి సందర్భంగా పాడేరు పట్టణం అంతా మందుగుండు బాణులు మోతతో ఆకాశంలో తారాజ్వలను సందడితో ప్రజలకుటుంబ సభ్యులందరి దీపావళి వేడుకలను అనందంగా జరుపుకున్నారు. పాడేరు రోడ్డుపై మందు గుండు కాల్పులూ సందడి చేసారు.

నేటి నుండి కార్తీక మాసం...పూజలకు సిద్ధమయిన శివాలయాలు

రాజవొమ్మలగి, నవంబరు 01, ప్రభాతవార్త

నేటి నుండి ప్రారంభమయ్యే కార్తీక మాస ప్రత్యేక పూజలకు శివాలయాలు సిద్ధమయ్యాయి. ఆత్మతం పవిత్రమైన మాసంగా పరిగణించబడతారు. చంద్రుని కృత్తిక నక్షత్రంలో ఉండటం వల్ల ఈమాసానికి కార్తీక మాసమని పేరు రావడం జరిగింది. శివునికి అభిషేకాలు, బిల్వార్చన పూజలను చేస్తారు. అయ్యప్ప, శివమాలాధారణ కూడా ఈనెలలో చేపట్టి మండల డిస్ట్ కోససాగిస్తారు. కార్తీక పూజల వరలం చేస్తారు. కార్తీక మాస ముగింపు వరకూ మాంసాహారాన్ని తీసుకోరు. వన బోజులలో భాగంగా ఉసిరిచెట్టుల పూజలను చేసి వనబోజులను చెట్టు క్రింద చేస్తారు. లక్ష్మీదేవి కి ఉసిరి చెట్టు ఎంతో ఇష్టమైన వృక్షముగా పూర్వీకులు చెబుతున్నారు.



పర్యాటకం...ఆధ్యాత్మిక కేంద్రాలుగా శివాలయాలు

రాజవొమ్మలగి, నవంబరు 01, ప్రభాతవార్త

రాజవొమ్మలగి మండలంలో శివాలయాలు ఒక వైపు పర్యాటకం మరో వైపు ఆధ్యాత్మిక కేంద్రాలుగా కొనసాగుతున్నాయి. జడ్జింగ్ గ్రామంలో గల శ్రీశ్రీశ్రీ బ్రహ్మరాంబికా మల్లిఖార్జునస్వామి ఆలయం ఏకరాతి గుహల్లో ఉంది. 1994 సం.లో ఐ.టి.డి గుర్తించిన పర్యాటక ప్రాంతాల్లో జడ్జింగ్ శివాలయం గుర్తింపు పొందింది. ఈ ఆలయానికి శతాబ్ద చరిత్ర ఉంది. ఆలయం చుట్టూ ప్రవహిస్తున్న మదీరు వాగుకు మౌంద్యముని ఈ ప్రాంతంలో సందరించడం వల్ల వాగుకు మదీరు అని నామకరణం జరిగినట్లు సర్ ఆర్డర్ కాంటో జీవిత చరిత్ర లో ఈ ప్రస్తావన ఉంది. రాష్ట్ర స్థాయి దేవాలయల్లో ఈ ఆలయం ప్రాధాన్యత పొందినట్లు తెలుస్తుంది. ఆలయ ప్రాంతానికి చేరడానికి బి.టి.రహదారి, అక్కడ జలపాతాలను వెళ్తున్నానికి వసతి కుడా ఉంది. కోరల కొర్రెలు తీర్చి దేవుడుగా మల్లిఖార్జునస్వామికి భక్తులు ప్రాణధర్మ విశ్వాసం. విశాలమైన వాతావరణంలో జలపాతాలు, ప్రకృతి శైవ క్షేత్రాన్ని చూడడానికి కార్తీకమాసం లో సుందార ప్రాంతాలనుండి పర్యాటకులు వస్తారు. మండలంలో అన్ని శివాలయాలు గంగమ్మ చెంతనే ఉన్నాయి.. వాతంగి, లల్లూరి, గిట్టిలమడుగు, రాజవొమ్మలగి, కిల్లూలు, అమ్మిరేకుల ప్రాంతాల్లో ఉన్నాయి. నవంబరు 4 తేదీన మొదటి కార్తీక మాస మొదటి సోమవారం, 11న రెండో సోమవారం, 18 తేదీన మూడో సోమవారం, 25 తేదీన నాలుగో సోమవారం, డిసెంబరు నెల రెండో తేదీన ఆఖరు సోమవారంతో పోలిస్తే పూజలను చేసే రోజుతో కార్తీక మాసం ముగుస్తుంది.

చెత్త నివారణకు తొట్టెలు పంపిణీ

రాజవొమ్మలగి, నవంబరు 01, ప్రభాతవార్త

చెత్త నివారణలో భాగంగా జడ్జింగ్ లో శుక్రవారం సర్పంచ్ కొంగర మురళీకృష్ణ అధ్యక్షతన జాతీయ రహదారి ప్రకృతి ఉన్న వ్యాపారులకు తడి చెత్త, పొడి చెత్తను వేర్వేరుగా వేయడానికి ఒక్కో వ్యాపారికి రెండు తొట్టెలను జడ్జిటిసీ పడుగుల జ్యోతి, మాజీ సాస్టెల్ అధ్యక్షులు గణజాల తాతారావు, డి.డి.పి. పార్టీ నేతలు 50 మంది దుకాణాలకు పంపిణీ చేశారు. పంచాయితీలో 860 కుటుంబాలకు కూడా తొట్టెలను ఇస్తామని ఇన్ చార్జ్ పంచాయితీ కార్యదర్శి కొంగల కిషోర్ అన్నారు. ప్రతి రోజూ తడి, పొడి చెత్తను వేర్వేరుగా చెత్త సంచద కేంద్రాలకు తరలిస్తామని కిషోర్ తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో సర్పంచ్ కొంగర మురళీకృష్ణ, జడ్జిటిసీ పడుగుల జ్యోతి, మాజీ సాస్టెల్ అధ్యక్షులు గణజాల తాతారావు, డి.డి.పి నేతలు బిరంగుల ఉప్పలన, చెన్నా పండుబాబు, వాసంశెట్టి గల గాగధర్, పులిమెట్ల వెంకటరమణ, కంఠపర్తి సీతారామ్, జడ్జి హైస్కూల్ విద్యార్థి కిషోర్ అడపా మల్లేశ్వరరావు, ఇన్ ఛార్జ్ పంచాయితీ కార్యదర్శి కొంగల కిషోర్ , వ్యాపారులు ఊర నానాజీ, పాపారావు, అచ్యుతపల్లి బుజ్జి, నాగమణి, కురుముళ్ల చిట్టిబాబు, కొమ్మిశెట్టి దుర్గాబాయి పలువురు పాల్గొన్నారు.



రెండేళ్లుగా భవిష్యత్ విద్యార్థులకు అందని పిజియోథేరపీ సేవలు

రాజవొమ్మలగి, నవంబరు 01, ప్రభాతవార్త

రంపచోడవరం డివిజన్ పరిధిలో గల ఏడు మండలాల్లో ఉన్న భవిష్యత్ పాఠశాలలో చదువుతున్న దివ్యాంగులకు ప్రతీ నెలా నాలుగుసార్లు నిర్వహించాల్సిన పిజియోథేరపీ సేవలు రెండేళ్లుగా నిలిచిపోయాయి. అల్లూరి సీతారామరాజు జిల్లాలో గల 22 మండలాల్లో 22 భవిష్యత్ పాఠశాలలో బాటు ఇతర పాఠశాలల్లో చదివే వారిలో కలిపియైతే ప్రకారం 1,257 మంది విద్యార్థులకు చేస్తున్నట్లు ఏ.యం.ఓ తెలిపారు. మూడు మండలాలకు ఒక పిజియోథేరపీ నిపుణులు ఉన్నారన్నారు. అరకువెలి, పాడేరు, చింతపల్లి, చింతూరుల్లో మాత్రమే పిజియోథేరపీస్టులు ఉన్నారన్నారు. చింతూరు కూడా ఇటీవల జరిపిన ఇంటర్వ్యూలో ఎంపిక కావడం జరిగిందని వెల్లడించారు. రంపచోడవరం, అద్దేగిరి, పెదబయలు పోస్టులు భర్తీ కావాలని అన్నారు. రంపచోడవరం, చింతూరు డివిజన్లో 85 మంది భవిష్యత్ విద్యార్థులకు పరీక్షలు అవసరమని ఢిల్లీ టీమ్ తనిఖీల్లో గుర్తించారన్నారు. పాడేరు డివిజన్కు టీమ్ రాబాల్లి ఉండని తెలిపారు. ఒక్కో విద్యార్థికి కనీసం రూ. 3000 ప్రాక్టోనాస్ని ఏడాదికి పదివెలులూ మూడు ఇన్సర్జం జరుగుతుందని తెలిపారు.

మెగా డీఎస్-2024 ప్రకటనకు ముందే షెడ్యూల్డ్ ప్రాంత ఉపాధ్యాయ పోస్టుల స్థానిక గిరిజన అభ్యర్థులపై భర్తీ

కుటుంబ ప్రభుత్వం నిర్ణయం తీసుకోవాలి

అదివాసీ సంఘాల విజ్ఞప్తి

పాడేరు, నవంబర్ 1, ప్రభాతవార్త

అల్లూరి జిల్లా కేంద్రం పాడేరు గిరిజన భవన్ నందు అఖిల భారత గిరిజన ఉద్యోగం సంఘం అధ్యక్షులతో అదివాసీ సంఘాల సమావేశం జరిగింది. ఈ సమావేశంలో ముఖ్యమైన తీర్మానాలు చేసారు. మెగా డీఎస్ని ప్రకటనకు ముందే షెడ్యూల్డ్ ప్రాంత ఉపాధ్యాయ పోస్టులన్ని స్థానిక గిరిజన అభ్యర్థులపై భర్తీ చేయడానికి కుటుంబ ప్రభుత్వం నిర్ణయం తీసుకోవాలని అదివాసీ సంఘాల విజ్ఞప్తి చేసినది. అదివాసీ ప్రజాప్రతి నిధులు కుటుంబ ప్రభుత్వం దృష్టికి తీసుకువెళ్లి షెడ్యూల్డ్ ప్రాంత ఉద్యోగనియామకాల్లో అదివాసీలకు జరుగుతున్న అన్యాయం గూర్చి వివరించి స్థానిక పరిస్థితులకు అదివాసీలకు 100 కోట్ల రిజర్వేషన్ వర్తింపే విధంగా షెడ్యూల్డ్ ప్రాంత ఉద్యోగానియామకాలకు చట్టం ఏర్పాటు కోసం కృషిచేయాలని కోరడం జరిగింది. అరకు లోయ ఎన్నికల ప్రచార సభలో ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు

తొలి రోజు న్యూజిలాండ్ 235కు ఆటోట్



న్యూఢిల్లీ: భారత్-న్యూజిలాండ్ మధ్య మూడో టెస్టులో తొలి రోజు మ్యాచ్ ముగిసింది. ప్రపంచ టెస్టు చాంపియన్షిప్ 2023-25లో భాగంగా భారత్ జట్టు న్యూజిలాండ్తో మూడు మ్యాచ్ల సిరీస్ ఆడుతోంది. ఇందులో భాగంగా మూడో టెస్టు తొలి ఇన్నింగ్స్లో భాగంగా ముంబై వాంఖడే స్టేడియంలో శుభవారం నాడు ఆట ముగిసిన తీవ్రమైన టీమిండియా 149 పరుగుల వెనుకం

149 పరుగుల వెనుకంజలో టీమిండియా

దూకుడు కనపరచిన అతడు న్యూజిలాండ్ ఫీల్డర్ల తప్పిదాల వల్ల రెండు సార్లు అవుటయ్యే ప్రమాదం నుండి తప్పించుకున్నాడు. అయినప్పటికీ ఆగ్రె సిమ్స్ ఆడి పేసర్ మ్యాట్ హెలింగ్లో టామ్ లాథమర్ క్యాచ్ ఇచ్చి వెనుదిరిగాడు. ఇక పవన్ కల్యాణ్ శుభాకర్ గేట్లో కలిసి మరో ఓపెనర్ యశ్విన్ జైస్వాల్ భాగస్వామ్యంనెలకొల్పే ప్రయత్నం చేశాడు. కానీ కీవీస్ స్పిన్లర్ అజాజ్ పటేల్ జైస్వాల్ 30 పరుగులు చేసేటప్పటికే అతడిని బౌల్డ్ చేసి ఈ జోడీని విడదీశాడు. జైస్వాల్ స్టాన్డంలో సిరాజ్ ట్రీజుల్లోకి వచ్చి రాగానే అజాజ్ పటేల్ అతడిని వికెట్లు ముందు దొరకబుచ్చుకున్నాడు. దీంతో తొలి బంతితో సిరాజ్ దశాబ్దం వెనుదిరిగాడు. ఆ తర్వాత విరాట్ కోహ్లా 4 పరుగులతో రహ్మాన్ అయి మరో సారి పేలవ ప్రదర్శన చేసి వికెట్ సమర్పించు కున్నాడు. ఫలితంగా 86 పరుగులతో 4 వికెట్లు కోల్పోయి టీమిండియా పీకల్లో కష్టాల్లో పడింది. అంతకు ముందు బ్యాటింగ్ చేసిన న్యూజిలాండ్ తొలి ఇన్నింగ్స్లో 235 పరుగులకు ఆటోట్ అంది. టామ్ లాథమర్ బ్యాటింగ్ ఎంపికను న్యూజిలాండ్ శుభారంభాన్ని అందుకుంది. అయితే జట్టు స్కోరు 15 వద్ద ఉండగా ఓపెనర్ డెవాన్ కాన్సెన్ ఆకాష్

ఎల్విడబ్ల్యూ చేశాడు. అనంతరం కెప్టెన్ టామ్ లాథమర్, విల్ యంగ్ 44 పరుగులు భాగస్వా మ్యాన్ని నెలకొల్పారు. ఈ సమయంలో వాషింగ్టన్ సుందర్ కెప్టెన్ లాథమర్ టెంట్ చేయడం ద్వారా ఈ భాగస్వా మ్యాన్ని ట్రేక్ చేశాడు. దీని తర్వాత ఇన్ ఫామ్ బ్యాట్ల రచన రచించిన ఎక్కువ సేపు మైదానంలో నిలవకుండా సుందర్ వేసిన బంతికి క్లీన్ బౌల్డ్ అయ్యాడు. రచిన బౌలెట్ తర్వాత దారిల్ మిసల్ అత్యధికంగా 82 పరుగులు చేశాడు. అతనితో పాటు, విల్ యంగ్కూడా 71 పరుగులు చేయగలి గాడు. రచించిన జడేశా ఈ భాగస్వామ్యాన్ని విడదీ తాడు. తొలుత యంగ్ వికెట్లీసిన అతడు తర్వాత టామ్ బ్రెండెన్ కీవీస్ బౌల్డ్ చేశాడు. తర్వాత గ్రెన్ ఫిలిప్పస్ కూడా జడేశా క్లీన్ బౌల్డ్ చేశాడు. కీవీస్ ఇన్నింగ్స్లో 61వ ఓవర్లలో జడేశా తొలుత ఇన్ ఫాండ్ వికెట్లను పడగొట్టి ఆది ఓవర్లో మ్యాట్ హెలింగ్ పెవిలియన్కుంపాడు. సోధి 7వ పరుగులు చేయగా, హెలింగ్ తొలి బంతితో యాడు. వివరకు సుందర్ దారిల్ మిసల్, అజాజ్ పటేల్ 7 పరుగులతో వాషింగ్టన్ బౌల్డ్ చేయడంతో న్యూజిలాండ్ ఇన్నింగ్స్ 235 పరుగులకు ముగిసింది.

టీమిండియాతో టీ20కి దక్షిణాఫ్రికా జట్టు పైసల్

న్యూఢిల్లీ: టీమిండియాతో త్వరలో జరగబోయే నాలుగు మ్యాచ్ల టీ20 సిరీస్ కోసం దక్షిణాఫ్రికా జట్టును ప్రకటించారు. ఈ జట్టుకు సారథిగా ఎయిడెన్ మార్గ్రమ్ ఎంపికయ్యాడు. గత కొంత కాలంగా అంతర్జాతీయ క్రీడకు దూరంగా ఉన్న మార్గ్రమ్ జెన్సెన్, గెరార్డ్ కోయెట్లీ ఈ సిరీస్లో రి ఎంట్రి ఇవ్వనున్నారు. అయితే లుంగి ఎంగిడిని పరిగణలోకి తీసుకోలేదు. ఇక దక్షిణాఫ్రికా ఆరటిక్ ఎమిరెట్స్లో ఆడిన వైట్ఫీల్డ్ సిరీస్లకు దూరంగా ఉన్న హెన్రీ క్లాసెన్, డేవిడ్ మిల్లర్, కేవ్ మహారాజ్ 16 మంది సభ్యులతో కూడిన ఈ జట్టుకు ఎంపికయ్యారు. ఈసిరీస్లో కగిసో రబాడ ఆడటం లేదు. సెకెండ్రు అతడికి విశ్రాంతిచ్చారు. ఆ రౌండ్ మిషన్ల మొదట్లో తొలిసారి జాతీయ జట్టుకు ఎంపిక కాగా, అన్యోన్య ఆట రౌండ్లలో అందరి స్టైమెంట్కూడా జట్టులో చోటు దక్కించు కున్నాడు. దక్షిణాఫ్రికాజట్టులో ఎయిడెన్ మార్గ్రమ్ (కెప్టెన్), డబ్ల్యూ బ్రెండెన్, గెరార్డ్ కోయెట్లీ, కేవ్ మహారాజ్, డేవిడ్ మిల్లర్, మిషన్ల మొగ్గానూ, నహరా పీటర్, ర్యాన్ రిచెండ్, ఆండీల్ స్టైమెంట్, లూథో సిపామ్బా, రిచెన్ స్టెట్స్ ఉన్నారు.

టెస్ట్ సిరీస్ దక్షిణాఫ్రికా కైవసం

బంగ్లాదేశ్పై 273 పరుగుల తేడాతో అతిపెద్ద విజయం

న్యూఢిల్లీ: బంగ్లాదేశ్తో జరిగిన రెండో టెస్టులో దక్షిణాఫ్రికా భార విజయం సాధించి సిరీస్ను కైవసం చేసుకుంది. పసికూన బంగ్లాదేశ్ను చిత్తుచిత్తుగా ఓడించి 2-0 తేడాతో టెస్ట్ సిరీస్ను సందాదించింది. చట్టాగ్రామ వేదికగా బహార అహ్మద్ స్టేడియంలో ముగిసిన ఈ మ్యాచ్ ఇన్నింగ్స్లో 273 పరుగుల తేడాతో తమ క్రీకెట్ చరిత్రలోనే అతి పెద్ద విజయాన్ని సమించి చేసుకుంది. ఇదే సమయంలో బంగ్లాదేశ్ టెస్ట్ క్రీకెట్ చరిత్రలో రెండో అతి పెద్ద పరాజయాన్ని మూలగట్టుకుంది. తొలి ఇన్నింగ్స్లో 159 పరుగులతో బంగ్లాదేశ్ జట్టు ఆటోట్ అయింది. దానికి ఫాలో అన్ ఆడుతూ బంగ్లాదేశ్ 143 పరుగులకు ఆటోట్ అయింది. రెండో ఇన్నింగ్స్లో స్పిన్లర్లు ముత్తుస్వామి, కేవ్ మహారాజ్ విజ్ఞానాంబరంబంతో బంగ్లాదేశ్ జట్టు దగ్గర సమాధానమే లేకుండా పోయింది. కేవ్ మహారాజ్ 5 వికెట్లు పడగొట్టే, ముత్తుస్వామి 4 వికెట్లు దక్కించుకున్నాడు. ఇక 4 వికెట్లుకు 38 పరుగుల వద్ద మూడో రోజు తొలి ఇన్నింగ్స్ ప్రారంభించిన బంగ్లాదేశ్ రబాడా 5 వికెట్లు తీయడంతో 159 పరుగులకు ఆటోట్ అయింది. బంగ్లాదేశ్ జట్టులో కెప్టెన్ కాండీ 82 పరుగులతో టామ్ లాథమర్ గెలిచాడు. అంతకు ముందు మూడో బ్యాటింగ్ చేసిన దక్షిణాఫ్రికా టోనీ డి జోర్జి 177 పరుగులకు ఫాలో సెంచరీ చేసి విజయం సృష్టించాడు. దీనికి తోడు స్టెట్స్ 106 పరుగులు, మల్లర్ 105 పరుగులతో



సెంచరీలు టామ్ లాథమర్ ముత్తుస్వామి పెట్టారు. దీంతో తొలి ఇన్నింగ్స్లో దక్షిణాఫ్రికా 6 వికెట్ల నష్టానికి 575 పరుగుల వద్ద ఇన్నింగ్స్ వికెట్ల చేసింది. తైజాబ్ ఇబ్రాహీం 5 వికెట్లు పడగొట్టాడు. ఫైయర్ అఫ్ ది మ్యాచ్గా టోనీ డి జోర్జి ఎంపికయ్యాడు. కగిసో రబాడాకు ఫైయర్ అఫ్ ది సిరీస్ అవార్డు దక్కింది.

ఈ నెలలో కీలక మార్పులు ఇవిగో!

ముంబై, నవంబరు 1: ప్రతి నెల ప్రారంభంలో గ్యాస్ సిలిండర్ నుంచి అధిక కార్డు, క్రెడిట్ కార్డు, టెలిఫోన్ వరకు వివిధ మార్పులు అవుతుం డాయి. దీని ప్రకారం, అక్టోబర్ ప్రారంభంలో కూడా అనేక మార్పులు జరిగాయి. అదేవిధంగా నవంబరులో జరగబోయే మార్పులు చూద్దాం. ప్రతి నెల ప్రారంభంలో చమురు కంపెనీలు ఎలెక్ట్రిక్ గ్యాస్ సిలిండర్ల ధరలను సవరిస్తాయి. దీని ప్రకారం నవంబర్ 1 నుంచి గ్యాస్ సిలిండర్ ధరలో మార్పు ఉండబోతున్నట్లు తెలిసింది. గృహసంరక్షణ గ్యాస్ సిలిం ద్ల ధరలు గత కొన్నినెలలుగా యధాతథంగా ఉండడం విశేషం. ఎలెక్ట్రిక్ గ్యాస్ సిలిండర్ ధరలను మార్చడం కాకుండా సిఎన్జి, పిఎన్జి ధరలను కూడా చమురు కంపెనీలు మార్చబోతున్నట్లు తెలిసింది. గత కొన్ని నెలలుగా సిఎన్జి సహా ఎలీఎఫ్ ధరలు

తగ్గింపాయి. దీనికి ప్రధాన కారణంగా పండుగ సీజన్గా భావించారు. ఈ పరిస్థితిలో నవంబర్ 1 నుంచి వీటి ధరల్లో మార్పు రావచ్చని భావిస్తున్నారు. ఎన్జిఎల్ బ్యాంకు క్రెడిట్ కార్డు నిబంధనలలో నవంబర్ నుంచి కొత్త మార్పులను తీసుకురావాలని యోచిస్తోంది. దీని ప్రకారం నవంబర్ 1 నుంచి అనుభవిత క్రెడిట్ కార్డులకు నెలవారీ పైసాల్స్ వార్షి 3.75 శాతం వసూలు చేస్తుంది. అంతేకాకుండా ఎన్జిఎల్ క్రెడిట్ కార్డులను ఉపయోగించి వివిధ, గ్యాస్ వంటి యుటిలిటీల కోసం మీరు రూ.50 వేల కంటే ఎక్కువ చెల్లిస్తే ఒక శాతం రుసుము వసూలు చేయనున్నట్లు తెలుస్తోంది. అదేవిధంగా మ్యూచువల్ ఫండ్స్ కోసం సెటి కలిపి డైవర్స్ క్రెడిట్ సిబిఎం ప్రకారం



పెట్టబోతున్నట్లు తెలిసింది. దీని ప్రకారం నవంబర్ 1 నుంచి ఎంపిసి లు నామినీలు లేదా బంధువులకు నంబర్లను రూ.15 లక్షల కంటే ఎక్కువ లావాదేవీలు నిర్వహిస్తే ఆధికారులకు రిపోర్టుచేయాల్సి ఉం టుందని చెబుతున్నారు. స్టామ్మెంట్లను నివారించడానికి మెన్జి ట్రేస్ బిలిటీని అమలు చేయాలని జియో, ఎయిర్టెలికా సహా టెలికం కంపెనీలకు ప్రభుత్వం ఆదేశించింది. దీని కారణంగా టెలికం కంపెనీలు ఎవైనా కొత్త నిబంధనలను అమలు చేసే అవ కాం ఉందని భావిస్తున్నారు. ఫైన పేర్లన్న మార్పులన్నీ నవంబర్ 1 నుంచి అమల్లోకి రానున్నాయి.

ఇక జియో నుంచి డిజిటల్ చెల్లింపులు

న్యూఢిల్లీ, నవంబరు 1: దేశంలో డిజిటల్ చెల్లింపుల వ్యవస్థ మరింత గా విస్తరిస్తోంది. ఇప్పటి వరకు పేటీఎం, ఫోనీపే, గూగుల్ పే లాంటి యాప్స్ ద్వారా డిజిటల్ చెల్లింపులు చేస్తుండగా, ఇప్పుడు ఆ జాబితాలో జియో చేరనుంది. ఇక నుంచి ఫోనీపే, పేటీఎం లాగి జియో నుంచి కూడా చెల్లింపులు చేయవచ్చు. ముఖ్య అంశానికి చెందిన జియో భారీ విజయాన్ని సాధించింది. ఇప్పుడు జియో పేమెంట్ సొల్యూషన్స్ రిజర్వ్ బ్యాంకు అఫ్ ఇండియా నుంచై ఆమోదం పొందింది. జియో పేమెంట్ సొల్యూషన్స్ అనేది జియో ప్లానెటరీయల్ సర్వీస్స్ అనుబంధ సంస్థ. ఆర్బిఐ నుంచి ఆమోదం పొందిన తర్వాత, జియో పేమెంట్ ఇప్పుడు ఆన్లైన్ చెల్లింపు అగ్రగణ్యంగా కార్యకలాపాలను ప్రారంభించి నుంది. జియో పేమెంట్ ఇప్పుడు వ్యాపారులు, మినియోగారులకు డిజిటల్ లావాదేవీ సౌకర్యాలను అందించనుంది. ఇది పేటీఎం లాంటి సర్వీస్స్ను అందిస్తుంది. దిగ్గజం ఫిన్టెక్ సంస్థ పేటీఎం బ్యాంకు ఆర్బిఐ నియం త్రణ చర్యలను ఎదుర్కోవడాల్సి సమయంలో జియో పేమెంట్కు గొప్ప అవకాశం ల్లో మంచి యూజర్బేసెస్ను సృష్టించగలిగినట్లు జియో పేమెంట్కు విస్తృత అవకాశం ఉంది. జియో పేమెంట్ బ్యాంకు అనేక రకాల సేవలను అందిస్తోంది. ఇది బయోమెట్రిక్ ప్రమాణికరణ, ఫిజికల్ డెజిట్ కార్డుతో డిజిటల్ సేవింగ్స్ ఖాతాను అందిస్తుంది.

న్యూఢిల్లీ, నవంబరు 1: ఇటీవల టెలికం నిబంధనలను మార్చింది. ఫేక్, స్వామ్ కార్డు నిరోధించడానికి క్రాయ ప్రధానంగా నిబంధనలను తీసుకు వచ్చింది. క్రాయ చేసిన కొత్త మార్పులు నవంబరు 1 నుంచి దేశవ్యాప్తంగా అమల్లోకి వచ్చాయి. అందుకే

కంపెనీలను అడేశించింది. ఇందు కోసం టెలికం రిగ్యులేటరీ అథారిటీ అఫ్ ఇండియా నవంబర్ 1వ తేదీని నిర్ణయించింది. కొత్త టెలి కం నిబంధనలను అమల్లోకి వచ్చాయి. మెన్జి డిజిటల్ అండ్ మొబైల్ ఫోన్ల నుంచి వచ్చే అన్ని ఫేక్ కార్డు, మెన్జిలను అపరాధికి పనిచేసే సిస్టమ్ ఇది. నవంబరు 1 నుంచి మీ ఫోన్కి నకిలీ, స్వామ్ కార్డుల వర్తవేక్షణ పెరుగుతుంది. ఈ కొత్త క్రాయ నియమం నకిలీ కార్డులను గుర్తించడం, ట్రాక్ చేయడం సులభం చేస్తుం

ఫేక్, స్వామ్ కార్డుపై ట్రాయ్ కొత్త ఆంక్షలు

మీరు జియో, ఎయిర్ టెల్, వోడాఫోన్ ఇండియా, బిఎస్ఎన్ఎల్ వంటి ఏదైనా అప రేటర్లకు కస్టమర్ అయితే అది మీకు



బాగా ప్రయోజనకరంగా ఉంటుంది. మెన్జి క్రాకింగ్ను అమలు చేయాలని ఇటీవల క్రాయ టెలికం లను స్వీకరించడంలో ఇది అలక్ష్యం కావచ్చు. భారతదేశంలో ప్రతి రోజూ దాదాపు 1.5 నుంచి 1.7 బిలి యన్ల వాణిజ్య సందేశాలు వస్తున్నాయి.

పపిబల ద్వారా రియల్ ఎస్టేట్ రూ.13,500 కోట్లు సమీకరణ

ముంబై, నవంబరు 1: భారతదేశంలోని రియల్ ఎస్టేట్ రంగం ఈ యేడాది ఇప్పటి వరకు మార్కెట్ల నుంచి ప్రారంభ పట్టిక అక్షరల ద్వారా దాదాపు రూ.13,500 కోట్లను నిమిగిలించింది. 2023లో సేకరించిన మొత్తం కంటే దాదాపు రెండరింతులు. నివేదిక ప్రకారం, అనేక రంగాలలో 123 తాజా ఇమ్మ్యూలు, 2023లో చూసిన మొత్తం పపిబల సంఖ్యను 2024 ఇప్పటికే అధిగమించినది కొలియర్స్ ఇండియా నివేదిక తెలిపింది. 2017-2020 మధ్యకాలంలో గత నాలుగు సంవత్సరాలలో 11 లిస్టింగ్ల కంటే, 21 రియల్ ఎస్టేట్ పపిబల ఎక్కువగా ఉన్నాయి. కరోనా మహమ్మారి అనంతరం 21 రియల్ ఎస్టేట్ కంపెనీలు పపిబల ద్వారా రూ.31,900 కోట్లను సమీకరించాయి. అంతకుముందు నాలుగేళ్ల కాలంలో సేకరించిన నిధుల కంటే రెండరింతులు ఎక్కువ. రియల్ ఎస్టేట్ పపిబలలో ట్రాక్టర్ ఎక్కువగా వాసాంగ్ పైసాల్స్ సంస్థలే టీడర్షిప్ల వహిస్తుంది. ఇది 2021-2024 మధ్యకాలంలో సేకరించిన మూలకాలలో 46 శాతం. రియల్ ఎస్టేట్ అన్వెస్ట్మెంట్ క్రీకెట్లను 22 శాతం వాటాతో ఆకర్షించాయి. రెసిడెన్షియల్, కమర్షియల్, రిటైల్ రంగాలలో బలమైన డిమాండ్ కోసం గురుతుంది, ఇది డెవలపర్లు, హాంబెస్సీలు, ఆర్బిఐఐఐల పపిబల పట్ల ఉత్సాహాన్ని కోసంనాచించవచ్చని కొలియర్స్ తెలిపారు. ముఖ్యంగా గ్రేడ్ ఎ

కార్యాలయాల, మాల్స్ ఉన్న వారు భవిష్యత్తులో వట్టి రేట్ల తగ్గింపు రియల్ ఎస్టేట్ కార్యకలాపాలను మరింత పెంచవచ్చు. నివాస అన్వెస్టు ప్రాథమిక దృష్టిసాధించిన ప్రముఖ రియల్ ఎస్టేట్ డెవలపర్లు కూడా రూ.5,600 కోట్ల వద్ద గణనీయమైన నిధులను సమీకరించారు, గత నాలు గేళ్ల కాలంలో పోలిస్తే 10 రెట్లు ఎక్కువ అని నివేదిక లో పేర్కొంది. సుబిక్ టెక్నోలజీ తగ్గింపు అంచనాలు, రియల్ ఎస్టేట్ కార్యకలాపాలను మరింత పెంచగలవని నివేదిక పేర్కొంది. ఇటీవలి సంవత్సరాలలో, స్టాక్ ఎక్స్చేంజీలో రియల్ ఎస్టేట్ పపిబల వాల్యూమెంట్ పెరగడమే కాకుండా కొత్త టెలిగ్రీలుగా కూడా మారాయి.

ఎలక్ట్రిక్ టూవీల్ కంపెనీలపై సిసిపివ నజర్

ముంబయి, నవంబరు 1: కేంద్ర మినియోగరంగ పరి రక్షణ సంస్థకు ఎలక్ట్రిక్ స్కూటర్ల సేఫ్టీ సర్వీసులపై 12వెలతుక్కుగా ఫిర్యాదులు రావడంతో ఇప్పుడు సిసిపివ వాటిపై దృష్టిపెట్టింది. ముఖ్యంగా చెల్లింపుదారుల సంఖ్య బజాజ్ ఆట్మో, టీఎస్ఎం, ఎగర్ ఆటోలపై నెలకొన్న అనేక సమస్యలపైనే ఈ ఫిర్యాదులు ఎక్కువగా ఉన్నాయి. కేంద్ర సీర్ పన్ను చెల్లింపుదారుల సంఖ్య 44వేల మాత్రమే కాగా, 2024 ఆర్థిక సంవత్సరంలో ఈ సంఖ్య 2.2 లక్షలకు చేరుతుంది. కేవలం 10 యేళ్లలో భారత ఆర్థిక వ్యవస్థ ధనికులపై సంపదను కలిపించింది. ఒక నివేదికలో అన్వెస్ట్మెంట్ సంవత్సరంలో రూ.కోటి కంటే ఎక్కువ ఆస్తులను ప్రకటించిన వ్యక్తులందరూ ఉన్నారు. పన్ను వ్యవస్థలో నిరంతర మెరుగుదల కారణంగా ప్రత్యక్ష పన్ను వాటా మొత్తం పన్ను ఆదాయంలో 56.7 శాతానికి పెరిగింది. 2023 ఆర్థిక సంవత్సరంలో ఈ సంఖ్య 54.6 శాతంగా ఉంది. అలాగే ఈ సంఖ్య 14 యేళ్లలో అత్యధికం. వ్యక్తిగత ఆదాయపు పన్ను పన్నుళ్ల కార్పొరేట్ పన్నుపన్నుగాను అధిగమించాయి. అంతేకాకుండా ఒకరకాల్లో మొత్తం పన్ను చెల్లింపుదారుల సంఖ్య కూడా 2.3 రెట్లు పెరిగింది. 2024

చేయాలని ఆదేశాలు జారీ చేసింది. ఓలా ఎలక్ట్రిక్ ఇటీవలే తమకు అందిన అన్ని ఫిర్యాదులను పరిష్కరించామని సిసిపివ హాంబి అభించడాని వెల్లడించడంతో ఇతర ఫిర్యాదులపై ఫోకస్ పెంచారు. కంపెనీ 99.1 శాతం ఫిర్యాదులు పరిష్కరించామని, 10,644 ఫిర్యాదుల్లో దాదాపుగా అన్నింటినీ పరిష్కరించామని చెబుతున్నారు. ఎలక్ట్రిక్ టూవీల్లర్ల విక్రయానంతర సేవలపై కస్టమర్లకు మద్దతు తీవ్ర స్థాయిలో అసంతృప్తి నెలకొంది. అందువల్లనే వీటి సేఫ్టీ, మార్కెట్ టర్నోవర్లకూ తగ్గుతున్నట్లు వెల్లడి అవు తున్నది. అందువల్లనే రిఫండ్ పాలిసీని అమలు చేయాలని సిసిపివ బీసీ కమిషనర్ సిద్ధి ఖేర్ ఆదేశాలు జారీ చేశారు. ఓలా ఎలక్ట్రిక్ సంస్థకు జటీవల ఆటోమోబిల్ రిసెర్చి అసోసియేషన్ అఫ్ ఇండియా (ఆరాయ్)కు కూడా ఎక్కువ ఫిర్యాదులు వెళ్లాయి. ప్రభుత్వ సర్వీటీలకు అనుగుణంగా వారంటీ, ధరల వరంగా కూడా కంపెనీపై ఫిర్యాదులు వెల్లడితాయి. ఈ మూడు కంపెనీలపై వచ్చిన ఫిర్యాదులలో ఎలక్ట్రిక్ స్కూటర్ల మార్కెట్లో అటోమోబిల్ పూర్తిగా తగ్గిందనే చెప్పాలి.

2.2 లక్షలకు పెరిగిన ట్యాక్స్ పేయర్స్

మందిపు సంవత్సరంలో మొత్తం పన్ను చెల్లింపుదారుల సంఖ్య 8.62 కోట్లకు పెరిగింది. రూ.10 లక్షల కంటే ఎక్కువ ఆదాయం ఉన్న వారి కే అత్యధికంగా పెంపుదల ఉంది. దేశంలో మధ్యతరగతి విభాగం వేగం గా వృద్ధి చెందుతోందిని నివేదికలో పేర్కొంది. 2014 అన్వెస్ట్మెంట్ సంవత్సరంలో రూ.1.5 నుంచి 5లక్షల ఆదాయం ఉన్న వారు 2024

సంవత్సరంలో రూ.2.5 నుంచి రూ.10 లక్షల ఆదాయం సమూ హంలోకి వచ్చారు. అంతేకా కుండా మొత్తం పన్ను చెల్లింపు చెల్లింపుదారుల సంఖ్య 15 శాతానికి పెరిగింది. ఇటీవలి వైటింగ్ల సంఖ్య యేటా పెరుగుతోందని కూడా ఆ నివేదిక వెల్లడించింది.